

据美国消费者新闻与商业频道网站4月6日报道，国际货币基金组织（IMF）在周三发布的一份报告中说，全球紧张局势可能扰乱海外投资，并最终导致相当于2%的全球国内生产总值（GDP）的长期损失。

IMF在报告中警告说，全球各地的企业和决策者正通过“将生产活动迁回国内或转移到值得信赖的国家”，探索让自己的供应链具备更强复原力的方法。

该组织谈到了最近在美中紧张关系加剧的背景下通过的一些法案，如美国的《芯片与科学法》。

日本最近对23种半导体制造设备实施了出口限制措施，与美国一起遏制中国制造先进芯片的能力。

IMF经济学家说，目前资金正在流入外界认为“在地缘政治上相互靠近的国家”。该组织说，“友岸外包”的兴起对欠发达市场造成的伤害可能是最大的。

这些经济学家还说，面对外国直接投资出现的这种转变，发展中经济体显得更为脆弱，因为它们更为依赖在地缘政治上距离较远的国家提供的投资”。

IMF警告说，即使实力更为雄厚的国家从紧张关系加剧中获益，由于外部需求疲软会产生溢出效应，它们的这些收益也会在一定程度上被抵消。

该组织的经济学家写道：“四分五裂的世界很可能是更穷的世界。”

另据英国《金融时报》网站4月5日报道，IMF警告称，日益紧张的地缘政治局势引发全球投资重组，可能抑制经济增长并加剧金融动荡风险。